

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35
СУББОТА
18
ФЕВРАЛЯ
1956 г.

Цена 15 коп.

Вперед, к победе коммунизма!

14 ФЕВРАЛЯ в Москве, в Большом Кремлевском дворце начал свою работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Могучей, сплоченной и монолитной пришла великая партия коммунистов к своему съезду. Созданная великим Лениным, Коммунистическая партия завоевала любовь и признание всех трудящихся нашей Родины как организатор и вдохновитель всемирно-исторических побед советского народа, как передовой отряд международного рабочего движения.

С огромным удовлетворением и радостью встретил советский народ отчетный доклад Центрального Комитета Коммунистической партии, с которым выступил Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев. Доклад проникнут глубоким теоретическим содержанием, в нем дан марксистско-ленинский анализ международного и внутреннего положения Советского Союза, нашли научное обоснование важнейшие вопросы коммунистического строительства в современных исторических условиях. В докладе всесторонне рассмотрена деятельность партии за время, прошедшее после XIX съезда, вскрыты недостатки и намечены грандиозные перспективы развития нашей страны по пути к коммунизму.

За отчетный период наша партия добилась серьезных успехов как внутри страны, так и на международной арене. В области внутриполитической наша партия, опираясь на достигнутые успехи, обеспечила неуклонный рост социалистической экономики, дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа. В области внешнеполитической это были годы повышения роли и авторитета нашей страны в решении международных вопросов, годы укрепления позиций социалистического лагеря и ослабления позиций лагеря капитализма.

«Главную черту нашей эпохи, — говорится в докладе тов. Н. С. Хрущева, — составляет выход социализма за рамки одной страны и превращение его в мировую систему. Капитализм оказался бессильным помешать этому всемирно-историческому процессу. Одновременное существование двух противоположных мировых экономических систем — капиталистической и социалистической, развивающихся по разным законам и в противоположных направлениях, стало непреложным фактом».

Социалистическая система хозяйства из года в год демонстрирует свои преимущества перед капиталистической системой. Отчетный период ознаменовался мощным подъемом народного хозяйства в СССР, а также в странах народной демократии. Тов. Н. С. Хрущев подчеркивает в докладе, что за 26 лет Советский Союз, несмотря на огромный урон, причиненный его народному хозяйству войной, увеличил промышленное производство более чем в 20 раз, в то время, как США, находившиеся в исключительно благоприятных условиях, смогли поднять производство лишь немногим более чем в два раза, а в целом промышленность капиталистического мира не дала даже такого прироста.

В капиталистическом мире на-

растают глубокие противоречия, ведущие его к новым экономическим и социальным потрясениям. Правящие круги империалистических держав ищут выхода из этого положения на путях организации «холодной войны», гонки вооружений, милитаризации экономики своих стран и осуществления новых военных авантюр. Однако на пути осуществления преступных планов империалистов стоят грозные силы лагеря мира, демократии и социализма. В авангарде борьбы за жизненные интересы трудящихся, за мир, демократию и социализм идут коммунистические и рабочие партии.

Неизмеримо возрос международный авторитет Советского Союза, Китайской Народной Республики и других стран народной демократии. Все возрастающее влияние оказывают они на ход мировых событий. Лагерь социализма и демократии основывает свою внешнюю политику на принципах равноправия, невмешательства в дела других государств, нападения и мирного сосуществования.

В международной жизни возросла роль народов Востока, сбросивших с себя цепи колониализма и стремящихся к дружбе с народами стран социализма. Исключительно важной и знаменательной в этом отношении была поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. Непосредственным результатом этой поездки явилось укрепление и развитие сотрудничества между Советским Союзом и Индией, Бирмой и Афганистаном.

За отчетный период, указывает в докладе тов. Н. С. Хрущев, достигнуто дальнейшее укрепление советского общественного и государственного строя, происходил непрерывный рост всех отраслей общественного производства, повышалось материальное благосостояние народа. Руководствуясь заветами великого Ленина, наша партия проявляла и проявляет постоянную заботу о преимущественном росте тяжелой промышленности, как основы дальнейшего развития всего народного хозяйства по пути к коммунизму. Это дало возможность досрочно выполнить задания по пятому пятилетнему плану, установленные XIX съездом КПСС. В результате осуществления пятой пятилетки возросла экономическая мощь нашей страны, расширились хозяйственные связи СССР со странами народной демократии.

Теперь перед промышленностью встали новые величественные задачи: повысить в 1960 году уровень промышленного производства по сравнению с 1955 годом примерно на 65 процентов. Советская страна располагает всем необходимым для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в кратчайшие сроки основную экономическую задачу — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Громадной важности мероприятия проведены партией по дальнейшему подъему сельского хозяйства: освоение целинных и залежных земель, повышение заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, укрепление руководящих кадров колхозов, МТС и совхозов, введе-

ние нового порядка планирования в сельском хозяйстве. В 1954 и 1955 годах капиталовложения в сельское хозяйство составляют 34,4 миллиарда рублей, совхозы, МТС и колхозы получили 404 тысячи тракторов (в 15-кратном исчислении), 228 тысяч грузовых автомашин, 83 тысячи комбайнов и большое количество другой техники. Партия ставит задачу — довести в шестой пятилетке производство зерна до 11 миллиардов пудов и значительно увеличить производство продуктов животноводства.

Забота о народе, об удовлетворении его материальных и духовных потребностей — главное во всей деятельности Коммунистической партии. Борьба за коммунизм есть борьба за обилие материальных благ для всех членов общества. Об этом говорит рост национального дохода СССР, который за годы пятилетки увеличился на 68 процентов, реальная зарплата рабочих и служащих возросла на 39 процентов, а реальные доходы колхозников — на 50 процентов.

В шестой пятилетке, наряду с серьезным подъемом материального благосостояния всего народа, будут осуществлены такие меры, как повышение зарплат низкооплачиваемым рабочим и служащим, сокращение продолжительности рабочего дня, упорядочение пенсионного дела, бытовое устройство престарелых и многие другие. Более широкий размах примет жилищное и культурно-бытовое строительство, новых высот достигнет советская наука.

Вся деятельность Коммунистической партии проникнута глубокой верой в народ, в его неиссякаемые творческие силы. Партия исходит из того, что народ, создающий все блага жизни, — подлинный творец истории. Сила партии — в ее неразрывной связи с массами. Именно потому, что наша партия служит народу, проводит свою политику в интересах народа, в нашей стране все более укрепляется морально-политическое единство общества, союз рабочего класса и крестьянства, братская дружба народов СССР.

Неизмеримо возросла сила нашей партии, укрепилось единство ее рядов. Этому способствовало то, что ЦК нашей партии неуклонно проводит выработанные великим Лениным нормы партийной жизни, последовательно осуществляет принципы коллективного руководства. Коммунистическая партия высоко держала и держит знамя революционной теории. Марксизм-ленинизм является тем компасом, тем непобедимым идейным оружием, которое дает партии возможность правильно ориентироваться в обстановке, намечать перспективы движения нашей страны к коммунизму.

В своем докладе Н. С. Хрущев ставит задачу — поднять уровень идеологической работы, решительно преодолеть ее отрыв от жизни, неустанно изучать экономическую науку. Вся идеологическая работа должна быть нацелена на решение практических задач строительства коммунизма.

Вооруженная учением марксизма-ленинизма, громадным опытом политической и организационной работы, тесно сплоченная вокруг Центрального Комитета, наша партия смело ведет советский народ вперед, к победе коммунизма.

Материальная база нашей промышленности, успехи, достигнутые в области науки, возросший культурно-технический уровень рабочего класса — все это открывает широкие возможности для ускорения технического прогресса. Борьба за непрерывный подъем техники производства является нашей важнейшей задачей.

Н. С. ХРУЩЕВ.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Вечернее заседание 15 февраля

На вечернем заседании съезда, проходившем под председательством тов. Н. А. Мухитдинова, продолжилось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Тов. И. П. Бойцов (Ставропольская парторганизация) в своем выступлении отметил, что отчетный доклад ЦК КПСС всесторонне отмечает многогранную работу, проделанную советским народом под руководством партии после XIX съезда, вдохновляет трудящихся нашей страны на успешное осуществление величественных задач шестой пятилетки. Оратор выражает уверенность, что XX съезд полностью одобрит деятельность Центрального Комитета партии как в области внутренней, так и внешней политики.

Значительную часть своей речи оратор посвятил вопросам экономики Ставрополья. В крае будут развиты новые отрасли промышленности, в частности — нефтяная и газовая. Природный газ будет здесь использован как дешевое сырье для производства удобрений; его получит Москва и ряд других городов.

Большая работа проделана парторганизацией края по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Тов. Бойцов рассказывает об успехах крупных многоотраслевых хозяйств, о развитии животноводства, в частности овцеводства, играющего важную роль в экономике края. Он подчеркивает, что внедрение достижений сельскохозяйственной науки и опыта передовиков позволило значительно поднять продуктивность скота. За пятилетие производство шерсти в крае увеличилось почти вдвое против 1955 года.

Слово предоставляется тов. Д. Т. Шепилову. В отчетном докладе Центрального Комитета XX съезду, сказал он, дан глубокий, всесторонний марксистско-ленинский анализ современной международной обстановки. В докладе с большой силой и убедительностью охарактеризованы закономерности двух противоположных систем — социалистической и капиталистической. Весь ход исторического развития с непреклонностью подтвердил положение великого Ленина о том, что современная эпоха является эпохой разложения и гибели капиталистической системы, становления и бурного расцвета новой, социалистической системы. Социализм превратился в растущую и крепнущую мировую систему.

Тов. Шепилов разоблачает буржуазных идеологов, пытающихся вопреки фактам опровергнуть научную оценку современного капитализма как загнивающего и умирающего и изобразить его здоровым и процветающим. Оратор приводит факты, показывающие, что капитализм удастся временно взвинтить хозяйственную конъюнктуру лишь усилением гонки вооружений и милитаризацией экономики. Он говорит о тяжелой жизни народов колониальных стран, о развер-

тывании борьбы этих народов за свою свободу и независимость.

— Весь ход исторического развития, — говорит тов. Шепилов, — показывает неоспоримое превосходство социалистической общественной системы над капиталистической. Это преимущество находит свое выражение в более высоких темпах прироста промышленной продукции, в бурном развитии производительных сил, в ликвидации эксплуатации и паразитического потребления, в отсутствии экономических кризисов и расточительства общественного богатства. Социалистическая система означает такой порядок, при котором человек с его потребностями и благо народа являются целью общественного производства.

Тов. Шепилов говорит о великой притягательной силе идей социализма для сотен миллионов людей на Западе и Востоке. С идеями социализма простые люди во всех странах связывают все свои надежды на лучшую жизнь. Социализм выступает знаменем мира и дружбы всех народов — больших и малых.

Заключительную часть своей речи тов. Шепилов посвятил идеологической работе. Быть достойным работником в области идеологии — это значит добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, роста социалистической сознательности советских людей. В этой связи оратор особо подчеркивает задачу — по-новому, по-государственному поставить пропаганду и распространение передового опыта.

Наша партия, заключает тов. Шепилов, требует от всех работников в области идеологии с еще большей страстностью и непримиримостью вести борьбу против буржуазного мировоззрения, против безидейности и апатичности, против всяческих проявлений буржуазной идеологии. Наша идеологическая работа должна быть подлинно творческой.

Тов. Л. И. Брежнев (Казахстанская парторганизация) отмечает, что три с лишним года, прошедшие после XIX съезда, были наполнены великой созидательной работой и ознаменованы событиями огромного исторического значения. Центральный Комитет высоко поднял знамя ленинизма и еще теснее сплотил вокруг него ряды нашей партии и народа. ЦК КПСС разработал крупнейшие мероприятия в области промышленности, сельского хозяйства и обеспечил успешное решение задач, стоящих перед страной.

Характеризуя развитие народного хозяйства республики, оратор основное внимание уделяет одному из крупнейших мероприятий в области сельского хозяйства — освоению целинных и залежных земель, получившему всеобщее одобрение и превратившемуся во всенародное дело. В Казахстане поднято 18 миллионов гектаров целины. Посевные площади благодаря этому составят в

(Продолжение на 2-й стр.)

НАЧАЛИСЬ ИСПЫТАНИЯ ПЯТОГО АГРЕГАТА ГОРЬКОВСКОЙ ГЭС

Строители Горьковского гидроузла одержали новую трудовую победу в социалистическом сорев-

новании за достойную встречу XX съезда КПСС.

14 февраля в 19 часов они нача-

ли пробные испытания на холостом ходу пятой турбины.

(ТАСС).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение.
Начало на 2-й стр.)

Чехословацкий народ на опыте своей истории убедился в том, что означает для нас дружба и союз с Советским Союзом, и от всего сердца провозглашает: «С Советским Союзом — на вечные времена!». Мы гордимся тем, что бок о бок с Советским Союзом активно помогаем торжеству сил мира над темными силами войны.

Делегаты съезда бурными аплодисментами встречают заключительные слова тов. Новотного, провозгласившего славу великому советскому народу — строителю коммунизма, славу героической Коммунистической партии Советского Союза.

В прениях по отчетному докладу ЦК КПСС на утреннем заседании первым выступил тов. А. Н. Ларионов (Рязанская парторганизация).

— С огромным подъемом, с чувством глубокого удовлетворения и патриотической гордости восприняла наша партия, весь советский народ отчетный доклад Центрального Комитета партии XX съезду КПСС, — заявил он. — В докладе товарища Хрущева дан глубокий всесторонний анализ внутреннего и международного положения нашей страны, поставлены величественные задачи.

Далее оратор рассказал о работе, проделанной после сентябрьского Пленума ЦК КПСС Рязанской партийной организацией по подъему сельского хозяйства. Трудники села добились повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, что позволило увеличить производство зерна, овощей, молока. В области расширено производство кукурузы, возросло поголовье продуктивного скота, окрепла экономика многих хозяйств. Следуя примеру воронежцев, сказал оратор, рязанские колхозники решили в этом году удвоить производство мяса, картофеля, молока, овощей, выполнить за один год задания, предусмотренные проектом Директив XX съезда партии по шестой пятилетке.

Тов. Ларионов подчеркнул, что решающим условием выполнения этих важнейших обязательств является наличие замечательных кадров животноводов и опыта работы с людьми, который накопили за последнее время многие партийные организации области. Учитывая, что животноводство является решающей отраслью сельского хозяйства, около 14 тысяч девушек и юношей стали работать заведующими фермами, бригадирами, доярками, телятницами, пастухами. На фермы колхозов пришло за два года около четырех тысяч коммунистов. В социалистическом соревновании, развернувшимся среди животноводов области, сейчас участвуют 25 тысяч человек.

— Рязанская партийная организация, — заявил в заключение тов. Ларионов, — трудящиеся нашей области сделают все для того, чтобы с честью выполнить принятые обязательства, внесут достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Тов. С. Бабаев (Туркменская парторганизация) подчеркивает глубину анализа внешней и внутренней политики Советского Союза, который дан в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

В докладе тов. Хрущева, говорит тов. Бабаев, совершенно правильно были вскрыты и проанализированы недостатки в работе партийных организаций по руководству промышленностью, сельским хозяйством и культурным строительством. Эти недостатки имеются и в работе Туркменской

партийной организации. На прошедших недавно районных, городских, областных конференциях, на съезде Коммунистической партии Туркменистана делегаты указывали, что партийные организации республики еще недостаточно конкретно руководят хозяйством. Этим в значительной мере объясняется, что до сих пор слабо внедряются достижения науки и передового опыта, часть предприятий в минувшем году не справилась с планом, не выполнен в 1955 году государственный план заготовок силоса.

Перед Туркменией поставлена задача увеличить в 1956 году производство хлопка по сравнению с 1955 годом на 45 процентов. Партийная организация республики примет все меры к тому, чтобы с честью выполнить эту задачу. Республика располагает большими возможностями для увеличения добычи нефти. В шестой пятилетке целесообразно увеличить ее добычу в 1,6 раза, вместо предусмотренного в проекте Директив по новому пятилетнему плану увеличения в 1,3 раза.

— Следующим выступает тов. И. В. Капитонов (Московская парторганизация). Центральный Комитет КПСС, говорит он, обеспечил еще большее укрепление партийных организаций, повышение активности, инициативы широких партийных масс, знакомил коммунистов с важнейшими решениями партии и правительства, держал их в курсе вопросов, которые решали наша партия, весь советский народ. Коммунисты чувствовали и понимали, что к ним обращается, с ними советуется наш ЦК. Это вызвало живой интерес и вдохновляло членов и кандидатов партии на успешное осуществление поставленных задач. На материалах Пленума ЦК, постановлениях партии и правительства воспитывалась вся наша партия. Дальнейшее расширение связей с массами, повышение активности коммунистов способствовали достижению положительных результатов в хозяйственном и культурном строительстве. Промышленность Москвы и области выполнила досрочно задания пятой пятилетки. Это дало возможность народному хозяйству получить сверхплановую продукцию на 28 миллиардов рублей. Объем производства увеличился по сравнению с 1950 годом на 80 процентов, производительность труда возросла на 49 процентов.

Для того, чтобы промышленность и впрямь развивалась высокими темпами, говорит тов. Капитонов, необходимо ускорить решение ряда коренных вопросов. Он отмечает, в частности, что министерства электротехнической, автомобильной, станкостроительной и инструментальной промышленности мало занимаются специализацией и кооперированием предприятий и оснащением их новой техникой. Недостаточные меры принимаются для модернизации станочного парка.

Тов. Капитонов отмечает некоторые положительные результаты в развитии сельского хозяйства области, останавливается на вопросах экономики производства. Сейчас вскрываются огромные резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Далее тов. Капитонов говорит о серьезном отставании экономической науки, о бедности ее теоретических разработок, об отрыве ее от практики коммунистического строительства. Он указывает также на серьезные недостатки в работе Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства и Института экономики Академии наук СССР.

Выступление тов. Н. Г. Пысина (Алтайская парторганизация) было посвящено вопросам развития сельского хозяйства. Оратор отметил, что большая заслуга Центрального Комитета партии состоит в том, что он во-время и с ленинской принципиальностью вскрыл серьезные недостатки и ошибки в руководстве сельским хозяйством. Деятельность партийных организаций была направлена на более рациональное ведение сельскохозяйственного производства; давались четкие, правильные указания для решения главных вопросов подъема сельского хозяйства.

Поставленный Центральным Комитетом партии вопрос об освоении целинных и залежных земель, как меры обеспечивающей быстрый подъем сельскохозяйственного производства, нашел горячую поддержку во всей стране.

Тов. Пысин подчеркивает, что всего за два года в колхозах и совхозах Алтайского края за счет освоения целинных и залежных земель посевные площади возросли на 3.200 тысяч гектаров, а производство зерна увеличилось в три раза.

Оратор указывает, что резервы Алтайского края по увеличению производства зерна не исчерпаны. Эти резервы заключаются прежде всего в значительном расширении посевов кукурузы, радикально решающей проблему животноводства, в более широком внедрении методов агротехники, предложенных Т. С. Мальцевым.

Тов. Пысин вносит ряд предложений, касающихся производства сельскохозяйственных машин и удобрений из местного сырья.

Слово предоставляется тов. М. А. Суслову. Ленин учил, говорит он, что политика партии может тогда привести к успеху, когда она учитывает требования момента, когда партия чутко прислушивается к жизни. Если с этой точки зрения подойти к отчетному периоду, то можно сказать, что в эти годы партия, во главе с ее Центральным Комитетом, особенно близко стояла к жизни, народу, проявила особую прозорливость в оценке внутренней и внешней обстановки, верно улавливала назревшие потребности времени, проявляла творческий подход к решению как хозяйственных, так и политических вопросов.

Значительный раздел своей речи тов. Суслов посвятил вопросам борьбы за прочный мир, за социализм. Он отмечает, что в этой области партия занимала позицию активной, ведущей силы, стремилась практически, конкретнее организовать разрешение всех вопросов, от которых зависят судьбы мира. Активная борьба Советского Союза и других миролюбивых сил привела к двум важным результатам. Достигнут впервые за многие годы определенное ослабление международной напряженности. Во-вторых, позиции сил мира, демократии и социализма значительно укрепились. Сильно выросли международный авторитет и влияние Советского Союза и всего лагеря социализма. В то же время позиции империалистического лагеря значительно ослабли. Дело мира еще более упрочилось в последнее время, когда расширились дружественные связи Советского Союза с миролюбивыми государствами Азии. Силы мира выросли и в самих капиталистических странах, о чем говорят, например, итоги недавних выборов во Франции.

Однако было бы неправильно успокаиваться на достигнутом, подчеркивает тов. Суслов. Борьба народов за мир может и должна быть поднята на новую ступень,

особенно в связи с теми попытками возобновить «холодную войну», которые предпринимаются некоторыми кругами Запада.

Огромное значение, говорит далее тов. Суслов, имеют поставленные в докладе товарища Н. С. Хрущева такие принципиальные вопросы современного международного развития, как вопросы о мирном сосуществовании двух систем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму и об отношениях к социал-демократическим партиям. Освещение этих вопросов в докладе тов. Хрущева представляет собой конкретный пример творческого применения и развития великого учения марксизма - ленинизма. Тов. Хрущев дал убедительные ответы на самые жизненные вопросы, волнующие народы всех стран, основываясь на марксистской оценке нынешней международной обстановки и всемирно исторических перемен, происшедших в ней за последний период, основываясь на обобщении нового опыта, накопленного нашей партией, братскими коммунистическими партиями и всем международным рабочим движением.

Говоря о необходимости поднятия партийно-организационной работы на уровень новых задач, тов. Суслов отмечает, что до XIX съезда значительный ущерб партийной работе наносили чуждые духу марксизма-ленинизма теория и практика культа личности. Они уменьшали роль народных масс и роль партии, принижали коллективное руководство, подрывали внутрипартийную демократию, подавляли активность членов партии, их инициативу и самостоятельность, приводили к бесконтрольности, безответственности и даже произволу в работе отдельных лиц, мешали разрыванию внутренней и самокритики, порождали односторонние, а подчас и ошибочные решения вопросов.

— Что принцип коллективного руководства на всех ступенях — от ЦК до первичных организаций — в настоящее время успешно восстанавливается, об этом говорят все больше разветвляющаяся критика и самокритика, действительно коллективное обсуждение и решение важнейших вопросов партийными органами, — подчеркивает товарищ Суслов. Без малейшего сомнения можно сказать, говорит он, что в Центральном Комитете принцип коллективного руководства восстановлен полностью.

Остановившись на идеологической работе партии, тов. Суслов отмечает, что главный ее недостаток состоит в отрыве в значительной мере от жизни, в неумении обобщать и распространять в массах передовые, проверенные жизнью образцы коммунистиче-

ского строительства, а также и слабой активности в деле борьбы с отрицательными явлениями, тормозящими наше движение вперед. Товарищ Суслов отмечает отставание экономической науки, отрыв теоретической мысли от актуальных задач нашей жизни в области философии. В результате прежде всего отрыва от практики, говорит он, среди части экономистов и философов получили широкое распространение негативизм и догматизм. Нужно вернуть нашей идеологической работе, говорит тов. Суслов, выработанную партией на протяжении десятилетий большевистскую боеспособность и целенаправленность, подчинить идеологическую работу задачам борьбы за победу коммунизма.

Тов. А. П. Кириленко (Свердловская парторганизация) говорит о том, что в отчетном докладе ЦК КПСС дан глубокий марксистско-ленинский анализ деятельности нашей партии, ее огромной организаторской и политической работы по претворению в жизнь решений XIX съезда партии. Крупные успехи, достигнутые советской страной на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, великие предстоящие задачи наполняют сердца советских людей гордостью за свою могучую Родину, за великую и мудрую партию — вдохновителя и организатора всех наших побед.

Никогда еще наша Родина не была столь могучей, полной жизненных сил, как сегодня, никогда столь ярко не проявлялась роль нашей страны как ударной бригады мирового революционного движения. Все успехи Советского Союза — результат мудрого руководства Коммунистической партии.

Тов. Кириленко иллюстрировал достижения Советского Союза примерами, характеризующими успехи промышленности Свердловской области. В 1955 году, например, здесь было выплавлено чугуна и стали больше, чем производилось во всей стране к началу первой пятилетки.

Оратор коснулся также недостатков в работе промышленных предприятий области. По вине планирующих органов и Министерства черной металлургии СССР не решен ряд вопросов, связанных с реконструкцией некоторых металлургических предприятий.

Далее оратор сказал, что предложение тов. Кириленко о социалистическом соревновании между республиками и областями заслуживает серьезного внимания. Такое соревнование следовало бы организовать и оно, безусловно, имело бы большое значение в борьбе советского народа за осуществление грандиозных задач дальнейшего развития народного хозяйства страны.

Вечернее заседание 16 февраля

Вечернее заседание съезда проходило под председательством тов. Н. С. Патоличева.

Первым выступил в прениях тов. В. П. Мжаванадзе (Грузинская парторганизация). Весь советский народ, коммунисты и беспартийные, люди труда и науки, говорит он, от всего сердца одобряют и своими трудовыми делами активно поддерживают политику Коммунистической партии. Они твердо уверены в том, что наш Центральный Комитет и впрямь также мудро и расчетливо, смело, настойчиво и уверенно поведет наш народ на успешное выполнение программы коммунистического строительства в нашей стране. Созыв XX съезда партии вызвал политический и трудовой подъем грузинского народа.

В проекте Директив по шестому пятилетнему плану трудящиеся Грузии видят новое яркое проявление заботы партии о расцвете экономики и культуры всех национальных республик Советского Союза.

Тов. Мжаванадзе рассказывает об успехах трудящихся Грузии. Так, например, за минувшие пять лет объем валовой продукции в Грузии вырос на 73 процента, введено в эксплуатацию более 100 промышленных предприятий. Партийные организации республики, однако, не всегда достаточно глубоко, конкретно и оперативно руководят промышленными предприятиями, колхозами, МТС

(Окончание на 4-й стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

и совхозами. Отмеченные в докладе тов. Хрущева существенные недостатки в идеологической работе имеют место также и в партийной организации Грузии.

Коммунисты, трудящиеся Грузии, заявляет тов. Мжаванадзе, готовы выполнить все задания Коммунистической партии, отдать все свои силы, знания и энергию на борьбу за полную победу коммунизма в нашей стране.

Слово предоставляется первому секретарю Центрального Комитета Социалистической Единой партии Германии тов. В. Ульбрихту. Делегаты его встречают дружными аплодисментами. Он говорит:

— Дорогие товарищи, дорогие друзья! Центральный Комитет Социалистической Единой партии Германии от имени немецкого рабочего класса и всех патристических сил передает XX съезду сердечный, братский, боевой привет!

Успехи народов Советского Союза и замечательные перспективы роста лагеря социалистических и демократических государств являются для Социалистической Единой партии Германии, всех миролюбивых и прогрессивных людей стимулом в их борьбе. Население Германской Демократической Республики и миролюбивые силы всей Германии благодарны Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству за проявленную ими инициативу, направленную на смягчение межд. народной напряженности.

Тов. Ульбрихт рассказывает об успехах рабочего класса, трудящегося крестьянства и интеллигенции Германской Демократической Республики в строительстве своего нового народного государства. В первой пятилетке (1951 — 1955 годы) благодаря инициативе трудящихся выпуск промышленной продукции увеличился вдвое по сравнению с довоенным временем (1936 годом). Сельскохозяйственное производство за эти годы возросло на 144 процента.

Далее тов. Ульбрихт подчеркивает важность обмена опытом между государствами социалистического лагеря, взаимной помощи и сотрудничества в области экономики.

Тов. Ульбрихт заканчивает свою речь словами из приветствия Центрального Комитета Социалистической Единой партии Германии XX съезду КПСС:

«Тесная и нерушимая германско-советская дружба является для нашего народа залогом решения жизненных вопросов германской нации. Приветствуя XX съезд КПСС, Социалистическая Единая партия Германии сердечно благодарит Коммунистическую партию Советского Союза, Советское правительство и советский народ за постоянную и бескорыстную

помощь. Мы желаем от всего сердца народам Советского Союза дальнейших побед в деле строительства коммунизма».

В зале раздаются бурные аплодисменты, когда тов. Ульбрихт провозглашает здравицы в честь нерушимой дружбы между немецким народом и народами Советского Союза, в честь боевой солидарности всех марксистско-ленинских партий во главе с Коммунистической партией Советского Союза.

Затем с речью выступил тов. А. И. Микоян.

Тов. Б. Гафуров (Таджикская парторганизация) говорит о том, что к XX съезду Коммунистическая партия пришла еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета.

Мы горячо приветствуем, заявляет оратор, высокую принципиальность Центрального Комитета в деле защиты теории марксизма-ленинизма от всяких извращений. Мы единодушно одобряем усиление требовательности ЦК к работе партийных и советских организаций областей, краев и республик. Мы с огромным удовлетворением отмечаем, что последовательное соблюдение коллегиальности в руководстве, усиление повседневного внимания к местным партийным органам, разработка Центральным Комитетом крупнейших вопросов развития народного хозяйства уже дают свои плоды.

Одной из величайших заслуг нашей партии является блестящее разрешение национального вопроса, благодаря которому все наши национальные республики стали богатыми республиками с неуклонно развивающимися промышленностью, сельским хозяйством и культурой. В расцвете национальных республик большую роль сыграл великий русский народ. Все народы нашей страны будут вечно благодарны русскому народу за его помощь.

Далее тов. Гафуров говорит о необходимости улучшить идеологическую работу. Он указывает на оторванность пропаганды от практической жизни, критикует писателей за то, что они не раскрывают в своих произведениях величия дел советских людей.

Оратор рассказывает о работе партийной организации Таджикистана. Проходивший в республике съезд компартии поручил делегатам заверить XX съезд КПСС, что коммунисты Таджикистана добьются в шестой пятилетке дальнейшего мощного развития хозяйства и культуры. Сейчас в республике развернулось соревнование за получение в 1960 году в среднем 40 центнеров хлопка с гектара. Посевная площадь под хлопчатником в 1960 году будет увеличена примерно на 80 процентов, а валовой сбор хлопка-сырца доведен до 1 миллиона тонн.

17 февраля съезд продолжает свою работу. (ТАСС).

СО СРЕДНИМ ОБРАЗОВАНИЕМ — НА ПРОИЗВОДСТВО

Зинаида Макарова и Валентина Чебуркова, как и многие советские юноши и девушки, после окончания средней школы поступили ученицами в артель «Искра».

В течение трех месяцев они перенимали опыт, мастерство у квалифицированных слесарей тт. Федина и Антипова. Успешно закончив учебу и получив специальность слесарей-сборщиков, Зинаида и Валентина стали ра-

ботать самостоятельно и выполнять норму выработки на 125—130 процентов, давать продукцию хорошего качества.

Работу на производстве они сумели сочетать с учебной на третьем курсе Тульского заочного индустриального техникума промкооперации.

Е. Бондаренко, секретарь парторганизации артели «Искра».

Трудящиеся горячо одобряют внешнюю и внутреннюю политику партии

За дальнейший рост экономики страны

Чувство большой гордости за нашу любимую Родину и мудрую Коммунистическую партию в каждом советском человеке вызывает отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду Коммунистической партии. В нем рассказано как советский народ под руководством партии идет от одной победы к другой.

За 26 лет, несмотря на огромный урон, причиненный народному хозяйству войной, Советский Союз увеличил промышленное производство более чем в 20 раз. В этом видна сила и жизнеспособность нашего строя, его величайшие преимущества.

Чтобы мощь нашей страны — поборника мира во всем мире — росла еще быстрее, у нас имеется все необходимое: высококвалифицированная промышленность, отличные кадры, передовая наука.

На заводе пищевых концентратов все рабочие с большим интересом изучают материалы XX съезда КПСС. Отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду партии вызвал среди них небывалую волну трудовой активности, стремление к перевыполнению норм выработки, выпуску сверхплановой продукции. Ее уже выпущено сверх плана несколько десятков тонн.

При обсуждении проекта Директив XX съезда Коммунистической партии Советского Союза многие рабочие вносили предложения, направленные на улучшение работы всех звеньев производства. Теперь эти предложения претворяются в жизнь.

А. Шишкова, работница завода пищевых концентратов.

Новый производственный подъем

С большим волнением ожидали рабочие и работницы, коммунисты и беспартийные нашего завода первых сообщений о работе XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. И вот по радио передан отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XX съезду партии.

Один из передовиков предствоздовского социалистического соревнования электросварщик тов. Исаев заявил, что деятельность нашей родной Коммунистической партии — это борьба за процветание советской Отчизны, за счастье народа.

Мы производим оборудование для нефтяной промышленности, которая в шестой пятилетке в нашей области получит еще большее развитие. Чтобы справиться с задачей лучшего удовлетворения ее растущих нужд,

надо работать так, как требует, как учит нас Коммунистическая партия.

Электросварщик тов. Алексеев, перевыполняющий сменные нормы в полтора раза, сказал: — Отчетный доклад ЦК КПСС — яркий документ нашей борьбы за построение коммунистического общества. Силы наши растут и с выполнением новой пятилетки они еще более умножатся.

На заводе нарастает новый подъем социалистического соревнования. Двухмесячный план первого года шестой пятилетки решено завершить к 25 февраля. Токарь Сергей Кряжов выполняет задания на 170 процентов, бригада котельщиков тов. Антипина более чем на 190 процентов.

А. Волков, секретарь парторганизации ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть».

Единодушное одобрение

Работники первого отделения городской инфекционной больницы собрались, чтобы послушать рассказ врача-агитатора тов. Касимовой о работе XX съезда КПСС. Она сказала, что отчетный доклад ЦК КПСС представляет собой документ, в котором запечатлена проделанная партией работа по строительству коммунистического общества в нашей стране и определены задачи на будущее. Изучив материалы съезда, мы еще яснее будем видеть нашу цель, будем смелее бороться с трудностями и недостатками, добиваясь новых успехов на порученном нам участке работы.

Вслед за агитатором выступил заведующий отделением тов. Вещников, старшая медицинская сестра тов. Венедиктова и другие.

Все они в своих выступлениях единодушно одобряли политику Коммунистической партии, являющуюся выражением дум и чаяний трудящихся. Они внесли конкретные предложения, направленные на изжитие недостатков в работе лечебного учреждения, чтобы обеспечить выполнение требований партии по улучшению заботы о здоровье трудящихся.

Р. Михеева, фельдшер инфекционной больницы.

Железнодорожники на трудовой вахте

Производственными победами отметили день открытия XX съезда Коммунистической партии Советского Союза железнодорожники Сызранского отделения дороги. Заступив 14 февраля на дневное дежурство, смена дежурного по отделению коммуниста тов. Потмальника взяла на себя повышенные обязательства.

Диспетчеры коммунисты тт. Головач, Карманова, Сорокин, Лысенков, комсомолец тов. Бушуев, применяя передовые методы регулировки поездов, поддерживая деловое сотрудничество с движущими, паровозниками, вагонниками, успешно выполнили взятые обязательства.

Смена обеспечила выполнение плана погрузки на 100 процентов и выгрузки — на 109 процентов.

Узловой диспетчер тов. Бушуев в деловом сотрудничестве с дежурным по ст. Батраки тов.

Копьевым, маневровыми диспетчерами тт. Дадаевым, Николаевым обеспечили выполнение размеров движения поездов на 118 процентов. Было сформировано 3 тяжеловесных поезда, в которых дополнительно отправлено около 4 тысяч тонн груза. А всего по участкам отделения было в этот день проведено 12 тяжеловесных поездов. Участковый диспетчер тов. Карманова заключила с паровозными бригадами договор соревнования на одну поездку и обеспечила продвижение четырех тяжеловесных поездов на повышенных скоростях. Паровозные бригады машинистов тт. Белова и Алферина, главный кондуктор тов. Урядов, поездной вагонный мастер тов. Юдин по социалистическому договору с диспетчером доставили из Сызрани в Налеяку поезд № 1231 с превышением весовой нормы на 250 тонн раньше расписания

на 1 час 10 минут. Машинисты тт. Воронин и Капичин, главный кондуктор тов. Рябов, поездной вагонный мастер тов. Платов доставили в Налеяку по социалистической путевке поезд № 2001 с превышением весовой нормы на 120 тонн и раньше расписания. Тяжеловесный состав, превышающий весовую норму на 1257 тонн, доставили в Налеяку машинисты тт. Яров и Маслов.

Участковый диспетчер тов. Головач на участке Кузнецк—Сызрань организовал скоростное продвижение двух поездов, сдвиг их на соседнее отделение значительно раньше графика.

Успешному продвижению поездов способствовал также маневровый диспетчер станции Сызрань 1-я тов. Елисеев, обеспечивший беспрепятственный прием разборочных поездов.

Е. Гусев, Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСПРАМТЕАТР
18 февраля
«ТУПЕЙНЫЙ ХУДОЖНИК»
Начало в 8 час.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА
«Художественный»
«СУДЬБА БАРАБАНЩИКА»
«Звезда»

Днем
«ДОБРОЕ УТРО»
Начало в 9 час. 30 мин.,
11 час. 30 мин. и 1 час. 30 мин.

Вечером
«КТО ВИНОВАТ?»

Типография узловой газеты «Сталинец» ликвидируется.
Претензии принимаются до 20 февраля 1956 года.

Первому отделению временной эксплуатации Куйбышевского строительного-монтажного треста Министерства транспортного строительства срочно требуются проводники пассажирского поезда, курсирующего по линии Предузловая—Жигулевск, истопники-уборщики вагонов, электромеханики и электромонтеры, опытная секретарь-машинистка.

За справками обращаться в отдел кадров отделения.

Адрес: ст. Предузловая — 6 километр, остановка 6-км. Батрацкого автобуса.

Отделу охраны Сызранского горотдела милиции требуются сторожа и секретарь-машинистка. Сторожа выдается спецодежда. Обращаться: Кирова, 1-а.

Коллектив работников торгового прискорбием извещает о смерти главного бухгалтера Михаила Михайловича Зайцева и выражает глубокое соболезнование родственникам покойного.

Вынос тела 19 февраля в 11 часов дня из квартиры покойного: улица Свердлова, 72.

Трошкин Александр Степанович, проживающий на Кашпирской руднике, Красноуральская, 21, возбуждает дело о расторжении брака с Трошкиной Анастасией Алексеевной, проживающей в г. Свердловске, кирпичный поселок 17«б», квартира 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Свердловска.